
Al Sindaco del Comune di Scicli  

All'Assessore al ramo 

 LORO SEDI

INTERPELLANZA URGENTE CON RISPOSTA SCRITTA E ORALE

Proponenti: Giuseppe Puglisi

Altri firmatari: Giuseppe Arrabito, Lorenzo Bonincontro, Stefania Muriana

PREMESSO CHЕ

- Il turismo rappresenta per la nostra realtà economica una risorsa fondamentale che deve essere 

incentivata anche per promuovere il nostro territorio e creare un circuito turistico che permetta 

di far crescere non solo in quantità, ma anche in qualità la nostra offerta; 

- Il nostro è un territorio ricco di risorse attrazione turistica e che per evitare di perdere in 

competitività rispetto alle altre città turistiche della nostra provincia è doveroso per 

un'Amministrazione ridare fiducia anche al settore turistico/ricettivo, volano importante 

dell'economia di questa città;

-  Molti comuni vicinori a noi concorrenziali ormai da mesi hanno messo in atto azioni 

promozionali a supporto della loro offerta turistica ed ogni giorno promuovono eventi;

-  La stagione turistica è ormai entrata nel pieno e purtroppo non c’è ombra di eventi, neppure 

quelli organizzati "Last minute";

- sarebbe stata necessaria una programmazione puntuale e dettagliata per attrarre i flussi 

turistici alla quale si sarebbe dovuta lavorar già da tanti mesi;

- una località turistica che vuole ripartire proprio dall’offerta turistico-ricettiva non può arrivare 

a Giugno senza aver previsto la pulizia delle spiagge, della segnaletica stradale e di tutto il 

necessario affinchè l'accoglienza turistica sia di prim'ordine;

CONSIDERATO CHE

- Non si scorge all'orizzonte nessuna riunione con gli operatori commerciali del settore, nessuno 

incontro con operatori turistici, nessun cartellone estivo previsionale, né è stata convocata la 

Commissione dedicata al turismo; 

VISTO CHE

- Abbiamo avuto modo di apprendere solo da notizie sparse in città dall'assessore al Turismo 

che ha già pronto un "cartellone di eventi e di attrazione turistica molto pieno" vorremmo 
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conoscere se queste notizie hanno un fondo di verità e se si di quale cartellone di eventi stiamo 

parlando;

-  la pulizia delle vie d’accesso al mare e delle spiagge viene fatta ogni anno solo a ridosso della 

bella stagione e che i successivi interventi urgenti spesso sono tardivi e male organizzati; 

SI INTERPELLANO

Il Sindaco e l'assessore al ramo 

- che questo Consiglio Comunale sia messo a conoscenza della programmazione degli eventi 

estivi; 

- di conoscere quali iniziative questa Amministrazione ha intrapreso o intende intraprendere 

per incentivare lo sviluppo del turismo;

- se questa amministrazione intende migliorare l'offerta turistica solo a parole o con fatti 

concreti; 

- di conoscere nel dettaglio le attività di promozione turistica messe in campo dal Comune di 

Scicli nell'anno 2024 e se ce ne sono in programma per il 2025; 

- si chiede di conoscere da parte dell'Amministrazione a quanto corrisponde la somma messa a 

disposizione per la promozione turistica;

- si chiede di conoscere da parte dell'Amministrazione a quanto corrisponde la somma messa a 

disposizione per il cartellone estivo; 

- se il “Trofeo del Mare” verrà riproposto anche per la imminente stagione estiva e se si, a 

quanto ammonta la somma messa a disposizione per l'organizzazione;

- se ritiene ancora valida la politica di proporre eventi che facciano da volano al turismo e se si, 

quali eventi sono in programma per l’estate, e se sono stati contattati media nazionali per 

essere coinvolti nella promozione, visto che i comuni vicinori hanno già da tempo promosso 

campagne promozionali, quali e quante risorse sono state o saranno utilizzate; 

- si chiede di conoscere a quanto ammontano i capitoli di spesa relativi al turismo;

- se siano stati programmati interventi  e se siano previsti provvedimenti che permettano 

soluzioni celeri ed efficaci affinché il decoro, la pulizia e fruizioni dell’intero litorale 

sciclitano possano essere dignitosamente garantiti per l inizio della stagione estiva. 

- quando detto servizio di pulizia delle spiagge potrà essere reso; 

- quali ulteriori iniziative intende intraprendere l’A.C. al fine di ridurre e/o eliminare le 

sopradescritte criticità e quale programmazione ha previsto, prima dell’intensificarsi delle 

presenze nelle borgate per la stagione estiva, in ordine al miglioramento del decoro urbano ed 

ambientale, fondamentale al potenziamento dell’offerta e dell’accoglienza turistica nelle 

frazioni balneari di Playa Grande, Donnalucata, Cava d'Aliga e Sampieri; 

Si richiede risposta scritta e orale con carattere di urgenza. 

Scicli, lì 9 Giugno 2025

          F.to

Giuseppe Puglisi                  


